

## 南安市四套班子领导参加“军事日”活动

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 杨志坚)7日,南安市领导干部来到驻南部队,参加“军事日”活动,带头落实党管武装责任,体验军事生活,接受国防教育,强化国防意识。

林荣忠、张桂森、洪顺昌、王连赞等南安市四套班子在家领导参加活动。

在部队驻地,领导干部们现场听取部队建设情况介绍,观摩军事课目演练,参观体验部队新装备,进行轻武

器射击训练,并对部队官兵进行亲切慰问,共叙军民友情,共话军地发展。

据悉,接受国防教育、体验部队生活、锤炼过硬作风,组织开展“军事日”活动是党管武装制度的一项重要内

容,也是强化各级领导干部国防意识的有力举措。“军事日”活动的深入开展,将有效促进军政军民团结,推动“双拥”共建,深化军民融合,助力经济建设与国防建设协调发展。

## 回望2020 见证不凡

2020年注定不凡,疫情,温暖,悲痛,感动……每一个瞬间都历历在目,无数个片段让人刻骨铭心。

这一年,平凡的南安人让我们感动和温暖。新年伊始,新冠肺炎疫情暴发,打乱了我们生活的步伐,普通民众自觉宅家,为这次全民战“疫”做出了自己最大的贡献。新冠肺炎首批治愈患者,捐献血浆助力武汉防疫;11岁男孩冲进车祸现场,救出2个月大婴儿;背着患者飞奔下楼,医生留下“最美背影”……紧要关头,该出手时就出手,每一个平凡的南安人都用实际行动演绎着自己不平凡的2020。

这一年,南安教育提质增量迎丰收。南安一中10名学子考上清北、全市本科上线率再创新高、全市中考成绩大幅提升……疫情之下,“停课不停学”成了南安教育主旋律,从线下到线上,全市教育系统积极应变,反思教学模式,为教育质量提升三年行动画上圆满句号。

这一年,海内外百家南安商会守望相助。在最艰难的一年,乐善好施的南安人在做好各自企业,创造一个个“奇迹”的同时,用爱心诠释了这座慈善之城的南安风采、南安精神、南安力量。

这一年,南安产业逆势破局。疫情之下,各行各业的发展格局重新洗牌,面对挑战与机遇,爱拼敢赢的南安人,用一个“新”字,挑起了产业高质量发展大梁;把直播带货当营销新利器,用新材料带来新市场,用智能制造焕发新活力……

岁月不居,时节如流。站在新的一年,我们回望过去,是为了铭记,也是为了更好地出发,让我们对极不平凡的2020说声“再见”,向砥砺奋进的2021道句“你好”!

(相关新闻详见3-7版)



## 南安2020年农村低保安居房建设项目全面竣工验收 迁新居过“暖冬” 40户低保家庭圆了安居梦

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 陈海棠)寒潮侵袭,阴冷的北风吹得人直哆嗦。然而昨日在霞美镇山美村,77岁的独居老人张家买却觉得暖意满满,他在迁居不久的新房子里面满面欣喜,向前来进行低保安居房建设项目的验收的工作人员介绍着新居。

这是一座60多平方米的小平房,有着一房一厨一卫。房子外墙未进行装修,但室内地面铺着淡灰色的瓷砖,搭配干净的白墙,让小屋显得明亮温馨,小小的空间,橱柜、电视、厨具等基本生活用品一应俱全。“没想到这个年纪了还能住上新房子,真是多亏国家

和政府。”看着如今的居住环境,张家买感慨道。

此前,老人居住在一座低矮的泥土瓦房里,由于年久失修,瓦片破损让屋顶有着许多“小天窗”,地面也是泥土。“一到下雨天,屋内就漏雨,泥土地面也随之变成了泥浆地。”张家买回忆,到了冬天,寒风从天窗吹入,很难睡个暖和觉。

去年年初,南安民政部门在进行低保家庭安居房建设情况摸底时,了解到张家买的居住情况,根据相关政策,将其列入低保安居工程救助对象。在各级的帮助下,安居房于去年10月顺利建成,老人从阴暗潮湿的旧

房子里迁居到亮堂干净的新家。

“可以过个暖冬了。”张家买难掩喜悦之情,崭新的房屋让老人有了不一样的精神面貌,他告诉记者,在新居里他迎来了新生活,附近的老人经常到他家一起看电视、聊天,老年生活过得更有滋味了。

据悉,农村低保安居房建设项目围绕改善和提高低保家庭的居住条件,从安全、舒适、方便的角度出发,房屋应为框架结构,符合抗震标准,用地面积按照土地法律法规有关规定核定,具备基本卫生设施条件,充分利用原有旧宅基地或空闲地进行建设。

“2020年农村低保安居房建设列入了南安市为民办实事项目,共为40户居住在危房的农村低保户、特困人员建设安居房,每户补助6万元,其中泉州市级每户补助3万元,南安本级每户补助3万元,此外,南安市慈善总会每户补助5000元,用于安居房建设的装修工作。”南安市民政局救助科工作人员告诉记者,截至1月7日,项目已全面竣工通过验收。

记者了解到,今年,农村低保安居房建设再次列入了2021年南安市为民办实事项目,计划建设农村低保户安居房20户,每户补助6万元。

## 南安石企鼓励员工留厂过年 分两阶段补贴

本报讯(记者 蔡静琦)7日晚,鹏翔实业有限公司发布《关于鼓励员工春节期间留厂过年的通知》。通知指出,将对春节期间留厂过年的省外一线员工进行留厂补贴。

补贴具体分两个阶段:第一阶段补贴时间为2021年2月6日至8日。补贴方式:所有一线计件员工因工作

需要正常上班的除了照常发放计件薪资,另按照150元/天进行补贴;未上班有留厂的省外一线计件员工可享受150元/天补贴。所有一线计时员工因工作需要正常上班的除了照常发放计件薪资,另按照上班天数补贴日薪;未上班有留厂的省外一线计时员工可享受基本工资的带薪假。第二阶段补贴时间为2021年2月9

日至18日。补贴方式:所有省外一线计件员工可享受150元/天补贴;所有省外一线计时员工可享受基本工资的带薪假。以上的补贴不包含有带薪假的员工。

“公司特出留厂补贴方案,一是为了让留下来的员工能够过一个安心年,二是为了确保员工及其家人的安全。”谈及鼓励员工留厂补贴的做法,

鹏翔实业董事长王少芳坦言,现在国内外疫情仍没有得到全面控制,年关将近,大规模的人员流动也将增加疫情防控的难度。对于留厂的员工,公司不仅要让他们安心,更要让他们过一个好年。

除了鹏翔实业,水头大部分规上企业也在鼓励员工留厂,具体留厂补贴方案正在商讨之中。



洪梅镇乡贤捐款200万元  
设立“昌禧慈善基金”

本报讯(记者 黄俊涛 赖香珠 通讯员 黄耿鑫 黄小燕)7日,洪梅镇举行“大爱南安·慈善有我”慈善捐款仪式。南安市领导吴跃达、陈巧英出席活动。

当天,洪梅镇爱心乡贤黄发辉捐款200万元,将主要用于开展慈善公益活动。

仪式上,黄发辉与南安慈善总会副会长兼秘书长陈创泳签订《认捐善款协议书》,设立南安市慈善总会昌禧慈善基金。

市委常委、统战部部长吴跃达向黄发辉颁发南安市慈善总会第三届理事会永远荣誉会长聘书,市政府党组成员、四级调研员陈巧英向黄发辉颁发“捐赠公益·大爱无疆”牌匾。

黄发辉是洪梅镇六都村人,山西省福建商会永远名誉会长、太原市南安商会永远名誉会长、山西中泛集团有限公司董事长。

又讯 6日,中能泰丰慈善基金捐赠仪式在南安市慈善总会举行。福建省中能泰丰节能环保科技有限公司总经理洪兴元与南安市慈善总会常务副会长黄永俊签订了200万元《认捐善款协议书》,设立南安市慈善总会中能泰丰慈善基金,该基金主要用于开展教育助学等项目。

仪式上,南安市慈善总会常务副会长黄永俊为洪兴元颁发南安市慈善总会第三届理事会永远名誉会长证书。

洪兴元是南安英都人,现任南安市英都商会党支部书记、常务副会长。中能泰丰创办后,于2010年在英都镇恒坂阀门基地投产,填补了福建省特种保温产品生产的空白。洪兴元先生此次积极响应南安市“大爱南安·慈善有我”活动的号召,助推家乡教育事业,希望为国家和社会培养出更多的栋梁之材。

泉州市中级版“绿盈乡村”名单公布  
南安41个村庄(社区)上榜

本报讯(记者 庄树鸿)日前,2020年泉州市中级版“绿盈乡村”名单公布,共有271个村庄(社区)达到中级版“绿盈乡村”指标体系要求,被认定为2020年泉州市中级版“绿盈乡村”。

其中,南安市有41个村庄(社区)上榜,分别为:美林街道珠渊村、美林街道坛洋村、省新镇省身村、省新镇满山红村、东田镇美洋村、东田镇西坑村、东田镇桃园村、仑苍镇蔡西村、仑苍镇丰富村、英都镇芸林村、英都镇大新村、英都镇龙江村、英都镇西峰村、翔云镇福庭村、翔云镇东山村、眉山乡外寨村、蓬华镇华美村、蓬华镇蓬岛村、蓬华镇山城村、诗山镇西上村、诗山镇联山村、向阳乡马迹村、罗东镇坂山村、乐峰镇福山村、梅山镇蓉中村、梅山镇鼎诚村、洪濑镇跃进村、洪濑镇前瑶村、康美镇兰田村、丰州镇西华村、官桥镇九溪村、官桥镇曙光村、官桥镇泗溪村、官桥镇新圩村、官桥镇和铺村、水头镇上林村、水头镇朴一村、水头镇后坑村、水头镇文斗村、水头镇星辉村、水头镇曾岭村。

2020年南安政府购买服务资金  
节约率达13.96%

本报讯(通讯员 石宸溪 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,2020年南安全市共完成政府购买服务项目51个,实际购买金额16365万元,比预算节约资金2285万元,资金节约率达13.96%。购买服务涉及6类服务事项,主要集中于基本公共服务事项、政府履职所需辅助性事项、技术性服务等;覆盖13个领域,主要集中于商业服务业、科学技术、一般事务等;范围包括:单元控规整合修编服务、食堂食材配送服务、云平台租用资源服务、数字化建设服务、道路管养服务、网格化管理服务、印刷服务等。

政府购买服务是创新公共服务提供方式、加快服务业发展、引导有效需求的重要途径,2020年南安市持续推进政府购买公共服务工作,进一步拓宽购买服务领域、深化服务内涵、提高社会需求等方面,构建多层次、多方式的公共服务供给体系,通过向社会购买服务来提供更加方便、高效的公共服务。